

失散63年弟弟找到哥 抱头痛哭



一次求助，一场重逢，一个团圆梦在民警的助力下如愿实现。

家住鞍山的他与失散63年且远在安徽的哥哥重逢。

人间至痛莫过于骨肉分离，人间至幸莫过于挚亲团圆。一次求助，一场重逢，一个团圆梦在铁东公安的助力下如愿实现。

住在辽宁鞍山铁东区的夏先生没有想到，自己寻找亲人多年始终没有进展，而一次上公安机关的求助，让他与失散63年且远在千里之外安徽无为的哥哥重逢。

求助：想寻找失散63年的亲人

“我和家人已经分开63年了，我想找到他们。”2021年5月，一名男子来到辽宁鞍山铁东公安分局刑侦大队求助，“我是看见‘团圆行动’公开电话，才想到来公安部门求助的。”

夏先生说，63年来自己从未放弃过寻找家人的愿望。而这场寻亲的故事要从1958年说起。

那时正赶上饥荒年代，好多家庭因为没有足够的食物喂养孩子就只能把他们送到孤儿院收养，而刚出生不到一年的夏先生同样也被人送到上海孤儿院，后来辗转被送到鞍山市民政局的孤儿院收养。



夏先生与哥哥团聚抱头痛哭。

警方供图

60多年里，夏先生凭借一己之力寻找家人，他往往以失望收场。这次他找到公安机关求助，“也是抱着试试看的心态。”

行动：立即采集血样建档核查

在接到夏先生的求助后，铁东公安分局第

一时间开展工作。为了能尽快帮助夏先生团圆，组建工作专班，第一时间采集完善夏先生的血样，将夏先生身上留存的上海市军大医院被遗弃的证明单进行建档，并检验DNA信息，通过比对、线索核查大范围开展搜寻工作。

5月31日，夏先生的DNA分型检验完毕。这期间的等待对于工作专班的民警和夏先生来说，大家的心里都很紧张，一场跨越63年的寻亲

梦能否实现，就看DNA比对是否取得成功。“我相信你们公安”，是夏先生说过最多的话。

“好消息，有结果了！”这句话给所有专班民警吃了一颗定心丸。经DNA库比对，夏先生为安徽省无为市福渡镇陈姓家系的可能性较大，铁东公安立即联系安徽无为市警方协助排查。

“夏先生，你放心，我们一定会帮你找到你的家人！”这也是民警向夏先生说过最多的话。功夫不负有心人，在经当地公安机关的走访调查中，无为市福渡镇张庙行政村一村民陈先生说，他听自己母亲讲过在上海市军大医院丢失一个弟弟的经历，与夏先生经历高度相似。安徽省无为市警方立即采集了陈先生的血样。

经公安部确认，夏先生和陈先生符合同胞关系。

重逢：失散63年的兄弟团聚

“63年啊，我这辈子最大的愿望让你们铁东公安帮我实现了。”在得知此消息后，夏先生激动地留下了泪水。

7月20日，铁东公安分局与市刑侦局的民警带领夏先生前往安徽省无为市，在无为市公安局，夏先生与哥哥团聚相认。

在相认现场，夏先生积压已久的情感瞬间爆发，和亲属抱头痛哭。“我从来没有放弃找我的家人，只要打听到关于我家人的一丝消息，我都抱着希望去找，却不曾想到这一找就是63年，感谢政府，感谢你们警察，更感谢我们的国家科技强大了。”夏先生哽咽地说。

辽沈晚报记者 吕洋

女子抽搐倒地 交警撑伞帮擦呕吐物

9月2日，一名女子突然晕倒意识不清，抽搐、呕吐路人十分着急。正在巡逻的朝阳交警见状立即上前为女子撑伞并拿来毛巾和水盆为她降温。渐渐地女子逐渐恢复了意识，此时的几名交警和路人才松了一口气。很快女子家属赶到现场将女子接回家中。

9月2日上午9时15分，朝阳交警支队四大队三中队队员和3名市公安局直属分局路巡警力组成的巡逻组正在万国岗执行创城巡逻任务。

突然发现就在不远处有一名女子摔倒在地，几名巡逻队员迅速跑到女子所在位置。与此同时，正在执行创城“路长制”包点工作的市局政治部主任王文江发现后也向此处赶来。

多组警力到达后，发现该名女子开始出现浑身滚烫并伴有抽搐、呕吐、意识不清等情况。王文江立即指挥现场警力维护周边秩序并开展急救工作。巡逻队员用水盆和毛巾帮助这名女子擦拭脸部和嘴角抽搐的呕吐物，并为其撑伞遮阳。在多名巡逻队员采用湿毛巾为其降温5分钟后，女子意识逐渐恢复，巡逻队员帮助其与



女子突然抽搐倒地，交警撑伞获点赞。

警方供图

家属取得联系。大约10分钟后女子家属赶到将她接回家中。家属对王文江及现场执勤警力

表示深深的感谢。

辽沈晚报记者 王鹏

最重144.68吨 超载60% 交警查获4辆“百吨王”

本报讯 辽沈晚报记者吕洋报道 近日，辽宁公安交警部门紧盯国道、农村道路交通安全，重拳打击货车超载超限等严重交通违法行为，全力整治超载“百吨王”大货车。

就在这样强大的整治力度下，还有超载大货车出没？辽宁朝阳交警通过视频巡查和对卡口数据的分析，精准出击，连日来查获4辆“百吨王”。

其中，8月26日，凌源市交警大队机动中队民警在绥珠线巡逻管控过程中，发现一辆车牌号为蒙D8XXX1重型半挂牵引货车挂车号蒙JXXXX挂存在超载驾驶交通违法行为，执勤民警立即对该车进行检斤，发现总重144.68吨，超载达到60%以上，超载比例为195%。

目前，凌源市交警大队对该车驾驶人孙某处以罚款2000元，记6分的处罚。

给骗子转走45万！工行“紧急救援”追回巨款



“真的太感谢你们了！要不是你们帮忙，我们公司的45万就被骗走了……”近日，工商银行盘锦大洼于楼街支行成功拦截一起电信诈骗案件，帮助客户挽回资金损失45万元，获得客户高度赞誉。

电信诈骗屡禁不止，就连公司财务人员也被不法分子盯上了，火急火燎地要给对方转钱，这到底是咋回事？

7月29日，于楼街支行负责人接到了某对客户财务人员的电话，要求提高该公司企业网银限额，以便于公司进行一笔高达90万元的



公转私紧急汇款。

由于事发紧急，且不符合该公司的常规操作流程，引起该支行负责人的高度警惕，主动提示客户任何汇款都要经过充分核实，谨防电信诈骗。

这家公司的财务人员没有听取支行网点负责人的风险提示，也未与公司负责人电话核实，坚持在其网银额度范围向北京银行的某个个人账户转账45万元，并计划分两笔完成90万元支付。

在完成第一笔45万元转账后，公司负责人打来电话表示其并未发出汇款指令。此时，这名财务人员如梦初醒，这才意识到自己遭遇了电信诈骗，紧急向于楼街支行求助。

于楼街支行负责人并没有因为之前客户对银行的鲁莽态度而心生芥蒂，而是积极协助避免损失，第一时间陪同客户报警。在盘锦警方和北京警方的共同协助下，转出去的资金在案

发当天就被冻结，45万元汇款被成功追回。

客户对工行的这场“紧急救援”高度赞誉，对于楼街支行员工的专业素养和高度负责的态度表示万分感谢。

当前电信诈骗手段层出不穷，且趋于多元发展，为守住客户的“钱袋子”，维护客户的合法权益和财产安全，于楼街支行充分利用微课堂、宣传折页、LED显示屏等渠道开展反诈宣传，引导客户加强风险防范，提升防诈骗意识。

于楼街支行在坚持提供优质金融服务的同时，还努力当好社会公众的“金融守门人”，利用晨夕会时间提高员工识别诈骗案件的能力，切实保障客户资金安全，构建和谐稳定的金融环境。

同时，于楼街支行提醒大家，凡是涉及到银行账户信息、汇款要求的，切记一定要亲自核实，切勿轻信骗局，误中陷阱。

记者 赵玲玲